

为贫困白内障患者提供免费手术治疗 国家级公益项目“健康快车”驶入聊城

陶春燕 通讯员 刘璇
聊城报道

为确保“健康快车”项目顺利开展,5月9日,由聊城市卫生健康委主办的“中华健康快车(聊城站)2025光明行”项目动员部署会在聊城市眼科医院召开。国家卫生健康委国际交流与合作中心健康快车车长王悦真,省卫生健康委人才与交流合作处四级调研员尹飞,市卫生健康委党组书记、主任,市中医药管理局局长张月莲,市慈善总会办公室副主任吴国芳,市退役军人事务局党组成员、副局长于文彬,市供销合作社联合社党组成员、理事会副主任许晓蔷出席,院长谢佳平作表态发言,会议由市卫生健康委党组成员、副主任蒋保印主持。

“健康快车”是为贫困白内障患者提供免费手术治疗的国家级公益慈善项目,将在聊城市停驻一个月的时间,让群众在“家门口”就能享受到全国知名三甲医院的白内障手术治疗,聊城市眼科医院作为“健康快车”项目的基地医院,将与项目专家团队密切配合、通力合作,为广大白内障患者提供全

流程的优质、高效、便捷的医疗服务。

张月莲在致辞中指出,近年来,市委、市政府高度重视卫生健康事业发展,实施健康优先发展战略,加快健康聊城建设,2025年“健康快车”首站开进聊城,不仅是全市广大群众的一件大事、喜事,更是对聊城市医疗能力的信任。同时对基地医院提出三点要求,一要提高思想认识,将健康快车作为一项民生工程抓实抓细,精心组织、周密安排,确保项目顺利实施;二要优化服务流程,组建好专业团队为低收入白内障患者提供“一站式”诊疗服务,注重医患沟通和人文关怀,打造有温度的就医服务;三要深化协作配合,选派精干力量组建专班对接,强化与北京朝阳医院专家组的技术协作,建立一支“带不走的医疗团队”。

谢佳平在表态发言中,对各级领导的关心支持表示衷心的感谢,对北京朝阳医院的专家团队表示热烈的欢迎,作为这次“健康快车”的基地医院,深感责任重大、使命光荣,为确保项目高质量实施,进行了全面动员、周密部署,统筹协调医疗、护理、行政后勤等部门,制



定了标准化的医疗服务流程,调配了完善的设备、手术室、病房,将与北京朝阳医院专家紧密协作,让每一位符合条件的白内障患者重见光明,进一步提升学科建设水平,为区域眼健康事业注入新动能。

王悦真在讲话中指出,“健康快车”是承载党和政府温暖的光明使者,已经走过了28年的历程,足迹遍及28个省210个地区,累计为24万名贫困和低收入白内障患者开展了复明手术,每一次列车的停靠都如同一束光照进黑暗,让那些被白内障困扰的患者重见光明,重

新点燃对生活的希望。在“健康快车”聊城站,北京朝阳医院的医疗团队将秉承专业、专注、关爱的理念,严格把控每一个医疗环节,确保每一台手术的安全和成功,让每一位患者都能重见清晰的东昌湖,重新看见未来美好的世界。

会上,首都医科大学北京朝阳医院主任医师、医学博士冯婧代表专家团队对现场医护人员进行了业务培训。

会后,各位领导参观指导了聊城市眼科医院“健康快车”项目筹备情况,对医院的相关工作给予肯定。

东昌府区新区小学开展防震减灾应急疏散演练



今年5月12日是第17个全国防灾减灾日,为增强师生防震减灾意识,提高应急避险和自救互救能力,筑牢校园安全防线,东昌府区新区小学组织全体师生开展了一场紧张有序的防震减灾应急疏散演练活动。

为了确保演练活动落到实处,各班级开展了防震减灾知识教育,通过主题班会、观看宣教片等形式,让学生们了解地震发生时的正确避险姿势、逃生路线选择以及自救互救方法。演练当日下午4时30分,随着第一声警报声的响起,防震演练正式开始,班主任指挥学生快速躲到课桌下,双手抱头,蜷缩身体,降低重心,进行紧急避险。当第二声警报声响起后,全体师生按照预定路线弯腰低姿、分批次有序撤离。各楼层疏导员实时监控人流密度,确保疏散过程井然有序。仅用时3分钟,师生全部安全集结至操场指定区域,各班迅速清点人数并逐级上报,整个过程紧张有序,全程未发生挤压踩踏等安全事故。

演练结束后,学校负责人详细讲解了“5·12”全国防灾减灾日的由来,回顾汶川地震的惨痛教训,强调防灾减灾教育的深远意义。

通过此次防震减灾演练,使师生进一步明确了,一旦发生危险,每个人应该做什么,如何正确自救、如何有序疏散逃生。也进一步提升了师生的安全意识、责任意识与自救自护能力,为和谐校园的建设提供了安全保障。

(通讯员 邱茵)

政策赋能 技术护航 市质检所联合科技部门 助力企业高质量发展

近日,市质检所联合市科技局、高唐县科技局,深入高唐县多家生产企业开展走访调研,借助创新券政策为企业提供技术帮扶。

走访调研中,工作人员深入企业一线,实地查看生产车间,与企业负责人和技术骨干展开面对面交流,掌握了企业在产品技术革新、生产工艺优化等关键领域遇到的瓶颈问题。针对不同企业的需求,工作人员对创新券政策进行了全方

位解读,让企业直观了解创新券在惠企助企方面的显著优势。

下一步,市质检所将继续联合相关部门,发挥技术优势,为企业提供需求打包“一站式”服务。同时,采取“集中会诊”“一对一辅导”等方式,为企业生产的相关产品工艺提供专业技术帮扶,为企业高质量发展提供技术支撑和保障。

(通讯员 聂一平)



传承雷锋精神,争做时代先锋 ——莘县东鲁学校2025年学雷锋系列活动

时代需要雷锋精神,人们呼唤雷锋精神。3月5日是第62个学雷锋纪念日,在这个特殊的日子,莘县东鲁学校开展了“雷锋月 学雷锋”活动,进一步引领全体同学在活动中践行和弘扬雷锋精神,弘扬社会主义核心价值观,从小培养学生乐于助人、关爱他人的优秀道德品质,争当雷锋精神继承者。

在庄严的升旗仪式上,少先队员代表发表了热情洋溢的讲话,深刻阐述了雷锋精神的时代意义,鼓励队员们积极投身于活动中。随后,李冉主任宣读倡议

书,正式拉开了活动的序幕。队员们在激昂的氛围中,坚定了践行雷锋精神的决心。

学校广播站开设的雷锋故事专场,为同学们带来经典的雷锋故事,让大家在休息时,也能沉浸在雷锋的光辉事迹里。“追‘锋’大搜索”活动鼓励同学们观察身边的善举,队会课的分享会成为了传递温暖的小舞台;队员们踊跃分享身边的“雷锋”事迹,并积极参与其中,体验服务他人的快乐。学校将优秀活动事迹整理成册,让更多人感受榜样的力量。同时,音乐课上教唱雷锋主题歌曲,营

造出浓厚的学雷锋氛围。

各年级围绕雷锋精神,开展了形式多样、富有特色的活动。低年级的萌娃们通过观看《雷锋的微笑》,以童真的视角认识雷锋;在音乐老师的带领下,学唱《学习雷锋好榜样》,用稚嫩的歌声传递对雷锋的敬意;讲雷锋故事,再现经典。

中年级的队员们精心制作手抄报,摘抄雷锋日记,用行动诠释着对雷锋精神的独特理解,“续写雷锋日记”活动中,队员们用文字记录下身边的感动与自己的助人感悟,一篇篇优秀作品承载着对

雷锋精神的传承。

高年级的队员们则在知识的海洋中探寻雷锋精神,激烈的雷锋精神演讲比赛,选手们声情并茂,展现出对雷锋的深入了解。同时积极开展“小小志愿者”“我为中队做贡献”活动,切实实践雷锋精神。

此外,黑板报评选活动也亮点纷呈。以“我心中的雷锋叔叔”为主题,用纯真的画笔描绘出心中雷锋的形象;板块中的“班级‘锋’云榜”,展示了班级内的好人好事,树立起身边的榜样。

通过以上活动的开展,涌现

出了大量的“小雷锋”,学校特举行“学雷锋先进集体”“学雷锋标兵”评比活动,表彰先进集体及个人。

雷锋早已不再是一个名字,已成为一种伟大的精神,是中华民族传统美德的一种积淀。通过本次学雷锋系列活动,队员们深刻领悟了雷锋精神的内涵,并将其融入到日常的学习生活中。校园里处处洋溢着互助友爱、积极向上的良好风气。在雷锋精神的指引下,队员们将继续用实际行动诠释新时代的雷锋精神,让雷锋精神在校园里永放光芒。

(莘县东鲁学校 牛睿)